

Tal día como mañana...

Tal día como mañana, en el año 1441, concedió don Juan II, de Castilla el título de ciudad a la villa de Antequera, en premio a la victoria conseguida por sus habitantes sobre los moros en la célebre batalla de Chaparral o Los Cuervos, pues de ambas maneras se denomina. Más adelante, por su cooperación en las conquistas de Málaga y Granada se concedió a su escudo el lema «Por su amor», que hoy ostenta con las iniciales P. S. A. Tiene además los títulos de muy noble y muy leal, por heroicos hechos de armas.

Corresponde a la provincia de Málaga y forma su término un extenso valle rodeado por varias sierras, en algunas de las cuales hay cuevas muy notables y ricas en estalactitas y estalagmitas.

La historia de esta ciudad se remonta a los primeros siglos del mundo.

Los romanos la llamaron Antiquaria o Antikaria, según se ve en las lápidas de aquella época.

Su historia está llena de hechos de armas muy notables.

En las elecciones presidenciales de Norteamérica ha triunfado rotundamente el republicano Hoover

Las mujeres han intervenido en las mismas con gran eficacia

Nueva York.—Con excepción de varios desórdenes producidos en los Estados del Este y Sur y en la ciudad de Chicago, las elecciones presidenciales transcurrieron dentro de la calma más perfecta.

Solo se ha producido una muerte, según las noticias hasta ahora recibidas, que pueda achacarse a las elecciones.

Ha ocurrido en Jamaica, donde un votante ha caído muerto de un ataque al corazón en el momento de depositar su voto en la mesa electoral.

Han sido concentradas tropas en muchos estados del Sur, especialmente en el West Virginia, donde los republicanos han acusado a los demócratas de concentrar fuerzas armadas.

Hasta ahora han quedado detenidos 11 individuos en Nueva York, 4 en Filadelfia y 7 en Chicago, acusados de corrupción electoral.

Durante las primeras horas de la mañana, el número de mujeres que han acudido a los centros electorales a depositar su voto excede al de hombres en una proporción de 5 a 1.

En la mayoría de los distritos inmediatamente después de terminada la votación, todos los policías disponibles fueron provistos de bastoncitos con luz roja.

Nueva York.—El presidente Coolidge se trasladó por la mañana a la ciudad de su antigua residencia Northampton (Massa-

chusetts), acompañado de su esposa con objeto de cumplir con sus deberes de ciudadano, emitiendo su voto en las elecciones a la presidencia.

Sonriendo muy afablemente, el presidente Coolidge contestó a la ovación que le tributaron los republicanos que se encontraban en el local de la alcaldía donde se celebraba la votación.

Después el señor Coolidge regresó en tren especial a Washington, donde siguió durante todo el día la marcha de las elecciones.

El candidato republicano Hoover, así como su esposa e hijos votaron en Palo Alto (California).

Hoover se negó a hacer declaración alguna a los periodistas, conservando su pertinaz silencio.

Nueva York.—Los resultados de las elecciones presidenciales confirman los pronósticos favorables a la candidatura republicana.

A primera hora de la noche, el redactor político del «Chicago Tribune» aseguraba que con arreglo a los resultados conocidos, podía asegurarse que Hoover obtendría como mínimo 285 mandatos sobre 531.

La jornada electoral ha sido animadísima.

Todavía se desconocen los resultados en los estados de Texas y Rhode Island, que dan un total de 25 compromisarios.

CRÓNICA

La mujer descabezada en Nijnú

Es lástima que Nijnú Novgorod o Nijnú-Tagil'sk, o, finalmente, «Nijnú-Nargasal», como se dice en el periódico donde leo la noticia no esté más cerca de nosotros para que podamos apasionarnos más intensamente por el crimen que se ha descubierto allí. Pero tanto Nijnú-Novgorod como Eijnú-Tajik'sk son dos pueblos de la lejana Rusia. El otro nombre, tan extraño para nuestro idioma como los anteriores, tiene todas las trazas de ser un camelo periodístico, de esos de que se hecha mano cuando surge un nombre extranjero enrevesado y el periodista no tiene paciencia para consultar el Enciclopédico Espasa, que es lo que he hecho yo. ¡Y lo que se habrá reído el informador al escribir esas dos palabras y los esfuerzos que habrá hecho para poder pronunciar con cierta propiedad convencional lo de «Nijnú»!

Lo que parece indudable es que en uno de los otros dos pueblos, quizá en Tag'isk, se ha descubierto en la estación del ferrocarril un paquete, expedito no se sabe por quién, conteniendo el cadáver de una mujer. A esta mujer le faltan la cabeza y las piernas, que probablemente estarán formando otro paquete dispuesto a dar una nueva sorpresa. Por fortuna, en España se reciben pocos encargos de Rusia; al contrario, es España quien envía allá expediciones de literatos y pensadores; pero no en paquetes ni mucho menos sin cabeza. Precisamente en breve saldrá «Azorin», llevando la representación del Teatro nacional español y nadie dudará de la cabeza de este literato, no obstante sus desvaríos teatrales, que le hacen el menos representativo de los autores.

De todos modos, conviene estar advertidos para evitar ser nos cuele en el país ese otro paquete momentáneamente volver a pisar las tabas para recoger de nuevo los lauros ya marchitos, el excampeón mundial Jack Dempsey, vue ve al ring para rememorar los días de triunfo en que fué aclamado por el público del mundo entero.

Comentarios al último combate de Paulino Uzudun

En viste del enorme éxito últimamente obtenido por el formidable boxeador español Paulino Uzudun, las grandes empresas pugilísticas están ultimando los preparativos para un combate sensacional entre este y Risko. Como puede verse los éxitos de Paulino van en progresión creciente y en el extranjero constituye la máxima actualidad el gran pugil español.

Una de las impresiones recibidas de Nueva York durante la lucha ha demostrado que contra él los golpes del adversario no hacían mella, con lo cual queda ampliamente demostrado que el boxeador español es el más fuerte del mundo. A raíz del último

Una brillante segunda juventud

A pesar de sus 45 años el excampeón del mundo de los welters, Jack Britton ha vencido por puntos a Luddy Lee.

Campeonato de Europa

La I. B. U. ha declarado abierta la competición para varios títulos del campeonato de Europa, siendo entre ellos:

Pesos medios, Jacovacci y Domgoergen para antes del 31 de diciembre.

Pesos Gallos, Verbist belga, contra Bermasconi, italiano.

Pesos ligeros, Cziron alemán, y el francés Rhaphael.

Dempsey el excampeón del mundo, vuelve al ring

Rumorease con bastante insistencia que el excampeón del mundo de los pesos pesados vuelve a calzarse otra vez los guantes. Por fin la nostalgia ha vencido. Así como los grandes actores sienten cuando se retiran a caricia del aplauso, y de ban-

terales de que Paulino es el boxeador más completo de cuantos existen?—JOLA.

Los partidos para el campeonato de España se efectuarán por sorteo y en dos vueltas. Dichos partidos deben empezar el 9 de Diciembre y terminan antes del 10 de Febrero. Caso de empate se aplicará el gol average y de continuar este se efectuará el partido en un campo neutral el miércoles siguiente. El orden de los partidos es así:

Tercero de Cataluña, contra primero de Cantabria.

Tercero del Centro, contra segundo de Murcia.

Primero de Baleares, contra primero de Extremadura.

Primero de Murcia, contra primero de Canarias.

Tercero de Guipuzcoa, contra segundo Galicia.

Primero Vizcaya, contra segundo Aragón.

Segundo Guipuzcoa, contra primero Vizcaya.

Primero Valencia, contra segundo Centro.

Primero Asturias, contra primero Navarra.

Primero Aragón, contra primero Sur.

Primero Centro, contra segundo Castilla-León.

Primero Galicia, contra segundo Valencia.

Segundo Cataluña, contra segundo Asturias.

Primero Castilla-León, contra primero Cataluña.

Segundo Sur, contra primero Guipuzcoa.

Segundo Cantabria, contra segundo Vizcaya.

Matches internacionales

El equipo nacional húngaro venció en Budapest al de Suiza por 3 a 1.

Central - Cinema

Viernes 9

La Ley del Hampa

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

El debut de la compañía lírica de Tomás Ros constituyó anoche un grandioso éxito.

Categoricamente podemos decir, que asistimos anoche al estreno de la bellísima zarzuela «La del Soto del Parral», por la forma irrefragable de interpretación, así como en lo referente a vestuario y decorado, que son de una gran propiedad y riqueza.

Todos los intérpretes estuvieron muy bien, siendo digna de mencionar la labor realizada por Teresa Idel, Carmen Valor, Francisco Godayol, Alberto López y Ricardo Fuentes. Los coros y la orquesta, muy bien.

Nuestro paisano, el eminente actor y cantante, Pablo Gorgé, plétórico de facultades, cautivó al público quien le prodigó calurosas ovaciones durante toda su actuación y especialmente en la romanza del acto primero, que tuvo que repetir.

El teatro, ¡ya era hora!, presentaba el aspecto de las grandes solemnidades. No es extraño. Al solo anuncio de la actuación de nuestro Pablito, el público acudió a admirar las esquisiteces de su arte.

Esta noche se pondrá en escena la grandiosa zarzuela del inmortal maestro Arrieta, «Guerra Santa», una de las más grandes creaciones de Pablo Gorgé. R. L.

El mejor aperitivo

Anís Candela

¿Es usted hombre activo?

¿Quiere usted ganar dinero?

¿Conoce usted la publicidad?

Pásese por la administración de EL DIA, de 10 a 1 o de 3 a 7.

El mejor aperitivo

Anís Candela

¿Es usted hombre activo?

¿Quiere usted ganar dinero?

¿Conoce usted la publicidad?

Pásese por la administración de EL DIA, de 10 a 1 o de 3 a 7.

El mejor aperitivo

Anís Candela

¿Es usted hombre activo?

¿Quiere usted ganar dinero?

¿Conoce usted la publicidad?

Pásese por la administración de EL DIA, de 10 a 1 o de 3 a 7.

El mejor aperitivo

Anís Candela

¿Es usted hombre activo?

¿Quiere usted ganar dinero?

¿Conoce usted la publicidad?

Pásese por la administración de EL DIA, de 10 a 1 o de 3 a 7.

El mejor aperitivo

Anís Candela

¿Es usted hombre activo?

¿Quiere usted ganar dinero?

¿Conoce usted la publicidad?

Pásese por la administración de EL DIA, de 10 a 1 o de 3 a 7.

El mejor aperitivo

Anís Candela

¿Es usted hombre activo?

¿Quiere usted ganar dinero?

¿Conoce usted la publicidad?

LOS POETAS QUE SE VAN

Compañera

Nos juntó el dios niño, que es ciego y que ciega y él va refrescando la sed de vivir: él aos endominga la hora que le lega y nos enguina da la que ha de venir.

Sobre nuestros hombros se afirma el presente, que es yugo, alianza peso y pedestal; y al pan que yo amo desabridamente le das el sabroso sabor de la sal.

Timón intuitivo de mis ansiedades, que hienden y avanzan sin vacilación, ¡cuántas veces, cuántas, en las tempestades evitó el naufragio de mi corazón!

Atemorizado la sombra importuna vive, vigilante, tu maternidad, y tus ojos se hundían en la inquietud cuna como un acicate y una claridad.

Ojos que se encienden para mis negruras: ojos de consue o de exploración. bá samos de todas las desgarraduras, estrel as de toda desorientación.

Mientras yo te amparo, tú a mí me sostienes: somos rama y tronco, cimiento y José!; cuando, en mis angustias, yo avanzo, tu vienes, y con mis zumbidos fabricas mi miel...

Por sabida a tu modo, te quiero, querida; por tus caridades se orienta mi afán. Y en este incesante trajín de la vida, yo busco la gloria; tú partes el pan.

Compañera humilde, que oprimes mi brazo señalando rumbo, buscando sostén: deja que me duerma sobre tu regazo, y que en él me muera, poco a poco... ¡Amén!

E. RAMIREZ ANGEL

Dr. Alfonso de Miguel y Balanzat

Médico especialista del estómago e intestinos — Nutrición e Hígado — DEL HOSPITAL PROVINCIAL RAYOS X Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Consultorio: Plaza de Ramiro, 12, 2.º

La Compañía Ibarra

Un nuevo e importante servicio rápido de vapores

La Sociedad Naviera Ibarra y Compañía, tan conocida y acreditada, ha inaugurado con fecha 28 del pasado octubre una nueva línea extra-rápida quincenal entre Bilbao Barcelona y viceversa.

Tiene la ventaja para Alicante este nuevo servicio, que se halla incluido su puerto en la escala.

Los vapores tocarán en Barcelona Valencia, Alicante, Melilla, Cádiz, Hue va, Vigo, Musel, Santander y Bilbao. Esta nueva línea extra-rápida, ocasionará grandes beneficios al comercio por la utilidad que a este ha de repartir a utilización del servicio recientemente implantado.

Percaada la importante empresa de navegación Ibarra y Compañía de las ventas de esta nueva línea, se ha apresurado a inaugurar una, convencida de que viene a llenar una necesidad deseada, a estar ecer-e una rápida comunicación entre los principales puertos del Cantábrico con los de Andalucía y Levante, de la misma manera que se llega a la mayor rapidez entre los puertos de Levante con Vigo y los del Cantábrico que figuran en el itinerario.

Para conocimiento del público, hacemos constar que siguen en vigor las antiguas líneas de cabotaje, rápida y corriente, de la casa Ibarra, así como también las ya establecidas con tanto éxito, de América del Norte y Mediterráneo-Brasil Plata.

Las constantes mejoras que en

La Ley del Hampa

Asunto policiaco, robo de Bancos, joyerías, traiciones, automóviles blindados.

No deje de verla el Viernes 9 en el

Central - Cinema

match de Paulino se ha destruido la leyenda de que solo el boxeador vasco asestaba sus más formidables golpes todos con la izquierda, pues los críticos deportivos de Nueva York ac aman que Paulino maneja con igual destreza la derecha, pues a su adversario asestó un formidable golpe a la mandíbula con este puño, demostrando la igualdad de potencia de ambas manos. Cuando se convencieron los críticos ex-eran

todos sus servicios realiza la gran empresa naviera Ibarra y Compañía, confirman la marcada preferencia del comercio en general, por la importante entidad naviera, la que responde eficazmente a esa preferencia, dando pruebas fehacientes del interés que pone en todo cuanto se relaciona con las facilidades y deseos de sus favorecedores.

La seriedad de esta casa en todos sus servicios es ya conocida, como también son los valiosos elementos de que dispone, y ello es una garantía tan fundamentada y sabida, que hacen innecesarios los elogios y el detalle de lo que ya está acreditado y es conocido.

Para que el público y el comercio puedan informarse de las ventajas de este nuevo servicio de la Sociedad Ibarra y Compañía, dirijanse a los consignatarios de esta plaza señores Ravelló Hijos.

Central - Cinema

Viernes 9

La Ley del Hampa

Movimiento del puerto

Desde las 10 de la mañana de ayer a igual hora de la de hoy, se ha registrado en el Puerto el siguiente movimiento:

Entrados

Alice, danés, de Barcelona, con madera.

Amparo Ferrer, español, de Melilla, con carga general.

Cabo Razo, español, de Valencia, con carga general.

Salidos

S. Juan Bautista, español, para Algeciras y escalas, con arroz.

Vicente La Roda, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Dolores Pascual, español, para Barcelona, con fruta.

Villa Torrevieja, español, para Melilla, con pipas de vino.

Cabo Razo, español, para Bilbao y escalas, con carga general.

TOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

Las Filipinas Altamira, 22 (antes Princesa)
Lorenzo Gilabert
TEJIDOS :: NOVEDADES
Temporada de Invierno

Gamuzas para abrigos, desde	15	ptas. corte
Lanas colores lisos.	7'50	» »
Lanas Kasha novedad.	7'50	» »
Charmelines lana y seda	15	» »
Pañetes fantasía para Kimonos	3	» »

Camisería - Corbatería y Géneros de Punto
Sección especial de Pañería

En la casa de la Ciudad

La sesión de ayer

Ayer se reunió en la Casa Consistorial, en sesión ordinaria, la Comisión Municipal permanente. Fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Se rechaza una petición de subvención. La Alcaldía da cuenta de haberse adjudicado la contratación de las obras de alcantarillado del grupo escolar «Primo de Rivera», al señor Cabrera Mira. Se accede a la solicitud de la entidad «Alicante-Atracción» de que la banda municipal inaugure la exposición que en breve se celebrará en los salones del Círculo de Unión Mercantil.

Se da lectura a una instancia de don Luis Altolaguirre, en la que manifiesta su deseo de colocar dos básculas automáticas para personas, en el interior del Mercado. Ofrece al Ayuntamiento el 20 por 100 de la recaudación, pero exige a su vez la exclusiva por un plazo de tres años.

La Comisión de Mercados estima muy aceptable la propuesta del señor Altolaguirre, pero cree que no se debe acceder a la exclusiva solicitada.

El concejo ratificó en un todo el acuerdo de la comisión informadora.

Se desestimó una instancia suarita por varios revendedores del Mercado, en la que pedían la supresión, en los días hábiles, de los puestos que en la calle de Velázquez, montan los productores vendedores.

Son aprobados varios expedientes de obras. Da cuenta la Alcaldía de haber sido adjudicadas las obras de apertura de la calle de San Carlos, al contratista don Teófilo Sogorb.

Se aprueba la distribución de fondos para el presente mes y se acuerda a su vez la devolución de una fianza.

Finalmente se da lectura a un comunicado suscrito por varios comerciantes, regalando al Ayuntamiento un aparato para la valoración de las bebidas alcohólicas.

El Concejo acordó mostrar su reconocimiento.

— ¡Qué elegante vas, Carmela! Qué graciosa y qué gentil!... — Es que he comprado la tela de este traje en "EL BRASIL".

Central - Cinema

Viernes 9

La Ley del Hampa

Actualidades amenas

Una población canina: diez mil perros

La ciudad inglesa de Howerfontwert, en el condado de Pembrokehire, tiene una población de quince mil seres, de los cuales diez mil son perros.

En dicha ciudad es donde se crían los famosos Sea yham Terris, que después son exportados a todas las poblaciones del mundo, obteniendo algunos de sus ejemplares precios fabulosos.

Casi toda la población está empleada en la cría de esta clase de animales, que resulta el ne-

La Ley del Hampa

Asunto policiaco, robo de Bancos, joyerías, traiciones, automóviles blindados.

No deje de verla el Viernes 9 en el

Central - Cinema

gocio más productivo de la ciudad. Pero no puede negarse que los habitantes de Howerfontwert, llevan una «vida de perros» y que están expuestos a toda suerte de perrería, teniendo que bailar el can-can todo el día para atender como debe ser atendida tan importante población canina.

La novia que vendió la correspondencia amorosa

La Prensa sueca comenta con fruición el caso de una novia abandonada que ha hecho su fortuna vendiendo su correspondencia amorosa.

Se trata de una joven sueca que, al mes de relaciones, la plantó su novio, dándole como recuerdo treinta cartas donde le prodigaba frases del más ardoroso amor.

Pero esto no tiene nada de particular; sino que un filletista se fijó en los sobres y observó que todos estaban franqueados con sellos de efígies invertidos por error, y ofreció en el acto una fuerte suma por las cartas a la novia desdenada.

Esta, obrando con cautela, mostró sus cartas a otros filatélitos, que también le brindaron por ellas cantidades de importancia.

Se estableció un pugilado entre ellos y la muchacha pudo vender sus treinta cartas por 300.000 francos.

¡Eso es plantar árboles!

Desde fines de marzo del mes actual hasta la fecha, el departamento forestal del Estado libre de Irlanda ha plantado siete millones de árboles, que abarcan una área de 3.405 acres.

El Día

Quinciese usted en:

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

Los nuevos gobernadores.—Una joven se arroja en Sevilla desde un balcón.—La velada pugilística de anoche en Barcelona.—Un auto produce la muerte de un niño y desaparece.—El triunfo de Hoover.

Los temporales en España.—El «Infanta Isabel» en peligro

En Cádiz.—Embarcaciones estrelladas

Cádiz.—Desde anoche hasta primeras horas de la mañana de hoy, se ha desencadenado un formidable temporal que ha barrido las mercancías de los muelles y ha estrellado contra ellos varias embarcaciones.

No ha habido desgracias. A la altura de Tarifa han ocurrido varios accidentes, reinando inquietud por desconocerse la suerte de varios pesqueros.

En Almería.—El «Infanta Isabel» en peligro

Almería.—Se ha desencadenado un fortísimo temporal de viento que ha causado grandes destrozos.

El vapor «Infanta Isabel» que se encontraba ya a la vista del puerto tuvo que adoptar muchísimas precauciones para evitar una desgracia.

Otras embarcaciones buscaron refugio en el puerto.

También en Cádiz el temporal de viento ha causado muchos daños.

Gigantescas olas arrasaron el puerto, arrojando al mar muchas de las mercancías que en él había depositadas.

Tres embarcaciones pesqueras se estrellaron contra el muro del puerto.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

El estrecho se encuentra en un estado tal que es infranqueable.

El temporal ha causado gravísimos daños en las líneas telegráficas y telefónicas.

Noticias varias.—En Sevilla una joven se arroja desde un balcón

Porque su madre se oponía a sus relaciones amorosas

Sevilla.—En la casa número 25 de la calle Duque Comejo se ha desarrollado un suceso que ha sido el tema de todas las conversaciones entre las personas de aquella vecindad.

Una agraciada joven de veintitrés años llamada Antonia Arenas López, natural de Puente Genil y domiciliada en la casa de referencia, ateniéndose contra su vida, arrojándose desde un balcón al patio.

Antonia sostenía relaciones ilícitas con un empleado de la Compañía Sevillana de Electricidad llamado Manuel Rendo García. Por causas que ignoramos, la madre de la joven no veía con agrado estas relaciones y ayer por la mañana, madre e hija sostuvieron una violenta discusión con tal motivo.

La joven Antonia, en un momento de acaloramiento, se dirigió al balcón, arrojándose al patio.

El suceso puso en conmoción a todos los vecinos que acudieron a prestar auxilio a la joven.

A los pocos momentos de ocurrir el hecho se presentó en la casa el novio de la joven, que casualmente se hallaba por el

barrio revisando contadores y fué avisado por una vecina.

La joven se hallaba en el lecho rodeada de familiares y vecinos, y siguiendo las indicaciones del novio se la condujo al Hospital Central.

En dicho centro benéfico el médico de guardia señor Gahona, auxiliado por el practicante señor León, le apreció fuertes contusiones en distintas partes del cuerpo y conmoción visceral. El estado de la joven fué calificado de grave.

El Juzgado practicó las diligencias propias del caso.

Riñen dos letrados

Cuenca.—En el pueblo de Carrascosa sostuvieron una reyerta los letrados, residentes en este pueblo, don Miguel Fernández Priego y don José Medina García, resultando ambos con heridas contusas de pronóstico reservado.

Robo en la caja municipal de Catarroja

Valencia.—Cuando los oficiales de la secretaría del Ayuntamiento de Catarroja han ido a su trabajo, han notado que la caja de caudales presentaba señales de haber sido forzada. Reconociendo la caja por ellos, han visto que tenía un agujero grande.

Inmediatamente han dado aviso al juez municipal don Vicente Perelló, quien con sus auxiliares se ha personado en el Ayuntamiento, procediendo inmediatamente al reconocimiento y apertura de la caja, observándose por declaración del secretario señor Vidal, que faltaban 10.000 pesetas.

Según parece, ayer había en caja 41.000 pesetas en metálico, pero a las seis de la tarde el depositario municipal don Miguel Bentúer, sacó 31.000, ingresándolas en la cuenta corriente que el Ayuntamiento tiene en el Banco.

Quedaron pues 10.000 pesetas y un paquete, que no fué robado, que contenía títulos de la deuda por valor de 41.000 pesetas, que es la fianza que tiene puesta el contratista de las obras del Mercado.

Había además otro paquete con papel de la deuda por valor de 10.000 pesetas, y 300 pesetas en metálico en este mismo paquete.

Dentro de la misma caja, en un cajoncito, había unas cuantas pesetas del desquite de los empleados municipales.

Accidente del trabajo en la estación del Norte de Valencia

Valencia.—Cuando se hallaba verificando el preñado de un vagón en el muelle número 1 de pequeña velocidad el mozo suplente de la Compañía del Norte Joaquín Sanz Cortés, ha tenido la desgracia de ser alcanzado por unos vagones cortados de un tree que maniobraba, los que le han estropeado contra el muro del muelle.

Cuanto han presenciado la desgracia se han apresurado a auxiliar a su desgraciado compañero, sacándole de allí y trasladándole a la clínica de urgencia de la estación.

Los facultativos de servicio le han apreciado la luxación del hombro derecho, fractura de ambas clavículas y de las séptima y octava costillas del lado derecho, calificando de grave su estado.

Por subirse a la trasera de un autobús

Alicia.—Cuando pasaba por la calle Mayor de San Agustín un autobús de los que hacen el servicio de Caracante a Alicia, se montó un niño, hijo del vecino de «El Cantero», en el estribo trasero del coche, y al doblar una esquina fué estropeado contra la pared, causándole heridas en la cabeza con gran pérdida de sangre.

Fuó trasladado a la clínica del doctor Blacenet, donde fué atendido por éste y por el doctor Píera, que calificaron las heridas de pronóstico reservado.

Mata a un niño y se da a la fuga

Murcia.—En el kilómetro 72 de la carretera de Lorca a Granada, un automóvil que iba ocupado por tres jóvenes atropelló y mató al niño Domingo Peruías de tres años de edad, dejándolo abandonado en la carretera.

El coche se dio a la fuga, sabiéndose únicamente que era un automóvil negro, pequeño.

La guardia civil practica gestiones para descubrir a los autores de la hazaña.

Entre los familiares del niño se produjo la escena consiguiente.

Muere de desgracia

Murcia.—El vecino de Mula, Antonio Gómez, marchaba por la carretera de Priego llevando atados dos borregos.

Al pasar por delante de un carro, los borregos se espantaron y al intentar dominarlos, la primera caballería que tiraba del carro dió con la cabeza tan fuerte porrazo a Antonio, que éste cayó al suelo muriendo a poco rato.

Nómbramento honorario

Madrid.—La Sociedad de Matemáticas Española ha nombrado presidente honorario de la misma al príncipe de Asturias.

Vapor incendiado

Cerona.—En el puerto de Palamós se incendió un vapor inglés, cargado de desperdicios de cercho.

El fuego tomó enseguida gran incremento. Las pérdidas son cuantiosas, pero no hubo desgracias personales.

Los ministros de Instrucción y Economía

Madrid.—El día 15 se trasladó al nuevo edificio construido en la calle de Alcalá el ministerio de Instrucción.

Los locales que dejará éste serán ocupados por el ministerio de la Economía Nacional.

Dada la proximidad del traslado; los organismos que forman parte del ministerio de Economía permanecerán hasta entonces en el edificio que está ahora.

Velada pugilística

Barcelona.—En el Salón Nuevo Mundo se celebró anoche una velada de boxeo, con los siguientes resultados.

Genzáez venció a Martín en un combate a cuatro asaltos por puntos.

A la misma distancia, y también por puntos, Tono Martín venció a Próspero II.

Después de seis rounds, Herranz hizo match nulo con Senzagar.

En un combate a ocho, Yan-

guas venció a Pierre, a los puntos.

El negro Jean Joun, venció a los puntos después de diez asaltos a Tormo.

Torres venció al italiano Bianchi, vencedor de Tomás Cola, por abandono del italiano en el octavo round de un encuentro a diez.

Una atropellada se casa «in articulo mortis»

Madrid.—En la Ronda de Atocha un auto conducido por José Torres, atropelló en la tarde de ayer a una pobre mujer llamada Victoria Ergueta.

Conducida a la Casa de Socorro, se le apreciaron lesiones gravísimas. Allí la herida manifestó que tenía cuatro hijos con un albañil, y que deseaba casarse con él.

Se buscó al albañil, y Victoria se casó con él «in articulo mortis».

Después pasó el Equipo quirúrgico, donde la desgraciada falleció.

Los cacos trabajan

Ayer a las cinco de la mañana intentaron robar en el Bar «La Campana», situado en la calle de López Torregrosa.

Es de admirar, después de todo, el cinismo de los «operadores». En la misma casa habita la familia del propietario del bar don Francisco Cabrera, cosa que no deben ignorar los que intentaron robar en el expresado establecimiento, sin miedo a que el ruido de la puerta metálica despertase a los dueños, como sucedió.

Al oír el señor Cabrera el ruido de la puerta, creyéndose que era uno de sus hijos que se marchaba al trabajo, le llamó por su nombre, y entonces el ladrón que ya estaba dentro del local, salió a la calle y dejó caer nervosamente la puerta, que había abierto forzando la cerradura.

La policía tiene «faena» para rato, pues se vé que ha caído sobre Alicante una nube de amigos de lo ajeno y que no son, por lo que se vé simples aficionados.

—A interrumpirte me atrevo: ¿A donde vas tan veloz convertido en hombre nuevo? —Es porque el traje que llevo es de casa de Muñoz.

Zotal

Anís Candela

¡Si señor! ¡No lo dude! ¡Es realidad!

Encargarse un traje, un gabán, comprar en la acreditadísima sastrería CASA MUÑOZ es recibir 37.500 pesetas... Regalando a cada comprador un duro para la Lotería de Navidad, en el capicúa doble 36.263 y correspondiendo a éste los 15.000.000. MUÑOZ entregará a cada comprador 37.500 pesetas. ¡Si! ¡Si! ¡Segurísimo! ¿Se ha fijado usted en el número?

¡¡36.263!! ¡Es un capicúa doble que no falla! ¡Únicamente igual a los compradores!

Casa Muñoz

Casafios, 7 - Gerona, 9 - ALICANTE

La Préservatrice - SEGUROS DE ACCIDENTES

La Nationale - SEGUROS DE INCENDIOS Y VIDA

Agente General para Alicante y su provincia

José Torras Uriarte

TEATINOS, 5

“PLUS-ULTRA”

Compañía Anónima de Seguros Generales (antes Centro Catalán de Aseguradores)

FUNDADO EN 1887

Vida - Accidente - Incendio - Maquinaria - Robo

Agente general para las provincias de Murcia y Alicante

Luis Martínez Sánchez

Calle San Fernando, 31, 2.º - ALICANTE

IDEAL

PARA HOY

JUEVES TANGO

Ojo con las viudas

¡ENORME ÉXITO!

TODAS LAS NOCHES LA ORQUESTA

“REPO”

Sección continúa desde 6 tarde a 1

La Préservatrice - SEGUROS DE ACCIDENTES

La Nationale - SEGUROS DE INCENDIOS Y VIDA

Agente General para Alicante y su provincia

José Torras Uriarte

TEATINOS, 5

La mujer rusa

Los acontecimientos políticos de Rusia han dado un indiscutible valor a los sólidos y bien pensados ensayos de reconstitución de la historia de la Rusia Moderna, en sus épocas esenciales y figuras representativas, debidos a la pluma de K. Waliszewsky. Dicho señor acaba de publicar un libro dedicado a estudiar bajo todos sus complejos aspectos, el problema de la actuación de la mujer rusa en la vida política.

La mujer aparece sucesivamente ya soberana todo poderosa, ya santa consagrada en el siglo dieciséis con Olga, ya reclusa y maldita del onca al diecisiete bajo el reinado del Tserem, ya puesta en el pináculo con las aristócratas del siglo XVIII, las zarinas ambiciosas, ya caída muy bajo cuando la guerra y el derrumbamiento del imperio con que se asocia a la baja obra de la revolución. Llegado el momento de las trágicas pruebas, ha sabido mostrar facultades de resistencia, de agudeza, de heroísmo, que dejan entrar la verdadera misión que el futuro le reserva.

El libro de Waliszewsky es una exposición metódica y completa de la actuación de la mujer rusa, a partir de la época en que ella se sometía a la influencia de Bizancio y del Oriente asiático, hasta nuestros días, al mismo tiempo que un resumen muy interesante de las diversas maneras de cómo ha sido representada y cómo le han pretendido los escritores extranjeros.

Este número ha sido visado por la censura

Lea Vd. EL DIA

La tasa de rodaje de la tracción de sangre

La «Gaceta» ha publicado una Real orden por la que se dispone: Primero. Que los propietarios de los vehículos de tracción de sangre que todavía no hayan pagado la tasa de rodaje correspondiente a año 1927, tendrán que abonarla, salvo en los casos de excepción determinados por las disposiciones vigentes para los destinados a las labores agrícolas, debiendo proveerse además de la correspondiente placa, sin la cual no podrán circular a partir del primero de Diciembre. Segundo. A los que afecte el pago de la tasa de 1927 y mientras no termine el plazo de cobranza de la de 1928, que también deberán abonar, podrán efectuarse sin sufrir multas, penalidades ni recargos de ninguna especie.

La Ley del Hampa

Asunto policiaco, robo de Bancos, joyas, traiciones, automóviles blindados.

No deje de verla el Viernes 9 en el

Central - Cinema

Los nuevos ministros

El conde de los Andes

El primer ministro de la Economía Nacional nació en Jerez el año 1881, llegando bien joven a los Consejos de la Corona. Ostenta también el título de marqués de Murtra, y es dos veces grande de España.

Doctor en Derecho y licenciado en Filosofía y Letras, comenzó su carrera política muy joven viniendo al Parlamento por primera vez el año 1907, como diputado por la circunscripción de Jerez de la frontera.

A su gestión se debe la publicación de la real orden autorizando a los Municipios para la

ordenación de sus montes propios. Don Antonio Maura le llevó a la subsecretaría de la presidencia. Fue diputado a Cortes por Jerez, sin interrupción, hasta las últimas Cortes, en que como grande de España solicitó y obtuvo el ingreso en la Alta Cámara como senador por derecho propio.

Entre los cargos que ha ostentado y ostenta figurar, el de presidente del Sindicato de Riegos del Pantano del Guadalquivir, vocal del Instituto Nacional de Previsión, primer vicepresidente de la Asamblea Consultiva, vocal del Congreso Superior de Trabajo y vicepresidente primero de la Junta de Acción Social Agraria. Es gentil hombre de cámara de Su Majestad, con ejercicio y servidumbre.

Tocador para señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Ruptor de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel. Dichos trabajos están a cargo de señoras. RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.ª. Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio consulten precios.

AMOR BLANCO

Esta eminente profesora ha dado comienzo a sus clases de solfeo y piano. Plaza del Abad Penalva 1, 3.ª

¡Todo, menos eso!

¿Te fuiste a Madrid, triunfante para ser manifestante? Todo allí lo encontrarás... menos cocinas de GAS, cual las que hay en Alicante.

¿Le gustan las fuertes emociones? Acuda el Viernes 9 al

Central - Cinema

a la proyección de La Ley del Hampa

Denuncias y sucesos

Se dió cuenta al Juzgado de Instrucción de guardia de la tentativa de robo en la tienda de comestibles, sita en la calle Alfonso el Sabio número 2, propiedad de don Eduardo Balaguer Pomar, de 34 años, habiendo forzado el cierre metálico y roto el candado.

Al mismo Juzgado se participó que del carro propiedad de Carlos Juan García, de 32 años, y estando parado en la calle Ballén, le sustrajeron un paquete de mercaderías, valorado en 17 pesetas.

Al igual Juzgado se participó asimismo que del camión que conducía, Rosendo Guerrero Herrero, le sustrajeron un fardo de cinta de algodón hilado, ignorándose el autor o autores del hecho.

Al Juzgado municipal fueron denunciados los hermanos Rafael y Vicente Planellas por maltratar a Rosario Ruiz Tomás de 46 años, viuda, y a su hijo Antonio Matias de 18 años.

Por riña y escándalo han sido denunciados al Juzgado municipal, José Esteban Hellín de 22 años, Lorenzo Martín z Perrea de 26 años y Francisca Fructuosa Ortiz.

For embriaguez y escándalo ha sido denunciado al mismo Juzgado, Rigoberto Soler Díaz, de oficio cochero.

Al excelentísimo señor Gobernador ha sido denunciado por ocuparse una navaja de afeitar, Gregorio Navarro Aguilés, de 34 años, domiciliado en la calle Trafalgar número 58.

GACETILLAS Smith Premier

SE ALQUILA o vende, espacioso chalet, completamente nuevo, sito en la «Colonia Lineal», Razón Calderón de la Barca, núm. 52.º.

Para fábrica importante de aguardientes, cercana a esta capital, se necesita persona competente para oficina y viaje. Dirigirse a la Redacción de EL DIA.

Hacen falta aprendices de pulimentador.

Razón. — Pablo Iglesias 95 (antes Navas).

Farmacías de turno

Don Agatángelo Soler, plaza Juan Poveda 12.—Abierta toda la noche.

Don Manuel Soriano, General Bermúdez de Castro 8. Abierta hasta las once de la noche.

Dr. Francisco Bellver

Médico por oposición del Cuerpo de Prof. — Jaxis Antivénerea —

CIRUGIA — VIAS URINARIAS — MATRIZ — ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4

Bailén, 4, pral.

— ALICANTE —

Paz octaviana

La paz con que el mundo sueña es ya segura, y jamás tendremos cisco ni leña.. mientras guisemos con (GAS



Máquina escribir para OFICINA — VIAJE — CONTABILIDAD Catálogos y demostraciones gratis. A. PERIQUET Y C.º P.º MONTE, 23 Caballero Gracia, 15 MADRID Sucursal en Barcelona: Fontanella, 17

El dinero de las antiguas Cortes será para las futuras

La Comisión de Gobierno Interior de la Asamblea ha encontrado la suma de tres millones doscientos treinta y tres mil pesetas pertenecientes al antiguo Congreso de los diputados.

De este dinero, tres millones han sido colocados en el Banco de España y serán invertidos en papel de la deuda ferroviaria al cuatro por ciento.

El interés que ese dinero producirá al trimestre será de setenta y siete mil pesetas.

Tanto el capital como el interés que produzca, serán entregados a las futuras Cortes.

¿Le gustan las fuertes emociones? Acuda el Viernes 9 al

Central - Cinema

a la proyección de La Ley del Hampa

La Academia de la Historia ha emitido dictamen sobre unos documentos que no ha podido ver acerca del origen de Colón

Pontvedra.—El hijo del fallecido autor de «Colón, español» ha dirigido una carta a un diario en la que contesta a un artículo publicado en el mismo referente a los documentos de Colón aportados por el obispo de Madrid.

Se extraña en su carta al señor García de la Riega de que la Academia haya emitido informe sobre dichos documentos aduciendo por su parte, de los que se dice que son falsos, pues tales documentos los tiene dicho señor García de la Riega desde 1914 y jamás han salido de su poder.

Los otros documentos de que habla el autor de la citada tesis en su libro los tiene el arquitecto Pontevedrés, don Casto San Pedro. En vista de esto, ¿qué documentos son los que ha examinado la Academia?...

Termina dicha carta diciendo que hace pocos años la Academia de la Historia fué invitada para que, previo abono de los gastos correspondientes, enviase una comisión a Pontevedra para que examinase la documentación aludida; pero la Academia nada resolvió sobre tal viaje.

Añade el comunicante que su padre publicó su libro sin miras interesadas, por amor a España, sin reservarse siquiera los derechos de propiedad, para dejar campo libre a toda persona que sin falsear la verdad quisiera aprovechar el libro como base de nuevas investigaciones.

LA AGENCIA NAVAS Preciados, 9 Apartado 1218 MADRID Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

José Salinas Miralles

MANUFACTURA Y EXPORTACION DE CAÑAMOS RASTRILLADOS Y EN RAMA

Callosa de Segura (Alicante)

Maison Doree CAFÉ-BAR CALLES MAYOR Y PADILLA

PUNTO DE REUNION DE LOS FORASTEROS

Bocadillos de todas clases - Aperitivos, licores, cervezas. — Helados selectos

Rodriguez Méndez Núñez, 3 ALICANTE

Conservas. Mariscos, etc. Especialidad para Bares y Cafés

Jerez-Quina FONTAN Pedidos a Bodega Colón

Avenida Zorrilla, 14 ALICANTE

Legía líquida LA RANA

Garantizada para la desinfección de suelos y retretes De venta en todos los establecimientos

V. GARCIA Ssor. de Lillo y Compañía ALICANTE

PERQUE LO ENTIENDE Con un tiro nada más hace milagros mi e posa, la pobre es tan hacendosa que guisa siempre con (GAS

Pedid su instalación en las oficinas de la Sociedad: Paseo de los Mártires, 1.

Chocolate PROVINCIAL Pelayo, 2.—VILLAJYOUSA

Las personas elegantes

se hospedan en el acreditado

HOTEL SAMPER

VINOS DE MESA

BODEGAS GALPENA

EN Monóvar, Pinoso y Salinas

VIÑEDOS PROPIOS UMBRIA, PUNTAL Y RODRIGUILLO

ESPECIALIDAD EN TIPO AJEREZADO Y SAUTERNES

SERVICIO A DOMICILIO

DEPOSITO: Bazán, 53 ALICANTE

APERITIVO DEL DIA

ANIS TENIS

Con frío o con calor

El ANIS TENIS es el mejor

Manufactura de artículos de toda clase de esparto

Cooperativa «La Paz»

Reformatorio de Adultos de Alicante Precios económicos

Para pedidos y presupuestos, al presidente de la misma o a agente exclusivo José Moreno Sánchez, agente comercial colegiado, San Fernando, 11, ALICANTE. ma

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30 000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Carayaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonan en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual. a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual. Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imprecisiones hasta el que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual. cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

¡Atención!! SE VENDE

Se vende CASA nueva, bien orientada, en la prolongación Segarra Razón: calle de Sagasta, estanco.

FABRICA de CALZADO FINOS PARA SEÑORA

Hijos de Vicente Gil Alcaraz ELDA

Dr. C. Schneider San Román de Weber

Bacteriólogo del Instituto Provincial de Higiene.

Enfermedades del Estómago y Medicina en General

RAYOS X

Consulta de 8 y media a 10 y de 3 a 5

Paseo de los Mártires n.º 1 B.º 129.

La crisis política en Francia

Paris.—La noticia sensacional del día es la crisis política.

Como la situación es bastante difícil, la crisis será laboriosa.

En los círculos políticos se prevé la posibilidad de formar un ministerio de concentración republicana o un gobierno del centro e izquierda.

Parece que la preferencia parlamentaria se inclina a una combinación que permita continuar la obra emprendida por Poincaré.

Esta misma tarde ha comenzado Doumergue a realizar consultas.

La cuestión de las Ordenes misioneras no ha sido solamente la causa del acuerdo de ayer, pues se ha considerado como más grave el problema del nuevo presupuesto.

La comisión de Presupuestos de la Cámara introdujo muchas modificaciones, y Poincaré declaró que no las aceptaría, diluyendo en caso de empeñarse.

Poincaré considera que Francia debe continuar tres años subordinándolo todo a la política financiera.

La mayoría de los diputados se enteraron de la crisis al llegar a la Cámara.

Todos mostraron estupor y sentimiento por la ruptura de la Unión Nacional.

La generalidad cree que la única solución puede ser a base de Poincaré.

No obstante, se vaticina otra formación, figurando los radicales que han originado la crisis.

Hasta mañana no podrá orientarse la opinión hacia una solución fija.

Seguramente Poincaré será encargado de formar nuevo Gobierno, con ayuda de Briand y de Painlevé.

Las izquierdas han recobrado su libertad de acción, y parece que aerán dirigidas por Caillaux.

Los comentarios son muy animados, a base de amplias soluciones para todos los gustos.

Central Cinema

PARA HOY

La gran película

Reclutas por los aires

¡GRAN EXITO!

Desde las 6'30 en adelante

Por la tarde, actúa el

—TRIO RONKANI—

Regalo a nuestros lectores

A toda persona que remita a la Administración de este periódico una fotografía acompañada del recorte de este artículo y pesetas 7'40 remiaremos certificada, franco de portes, una ARTISTI A ampliación fotográfica 30 x 50 centímetros, cuyo valor es triple.

Anís Candela

El mejor aperitivo

Los Madrileños

Grandes almacenes de Mercería

JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Pida hoy mismo las acreditadas medias de seda finísima marca AIDA, CLEO, y NUMERO 4. Son las mejores en su precio

Los Madrileños, Bailén 4, Alicante - Esta casa no tiene iguales

Cemento Portland Artificial

CALAMAR

Compañía Anónima Alicantina de Cementos Portland

Capital: 5.000.000 de pesetas — Producción anual: 80.000 toneladas

El Cemento Portland CALAMAR es de calidad y características siempre uniformes y el
— único para toda clase de trabajos difíciles y urgentes —

FABRICA y OFICINAS: SAN VICENTE DEL RASPEIG (ALICANTE)

ES CIERTO

que es usted buen amigo de EL DIA, y lo recibe en su casa, o lo compra en la calle, porque usted, buen alicantino, está identificado con él. Pero usted tiene un negocio, una profesión, y necesita impresos continuamente, y en vez de encargarlos a una casa desconocida, debe usted pedirlos aquí,

En su periódico

Trabajos comerciales, revistas, periódicos, esquelas de defunción.

Trabajos artísticos a una y varias tintas

EDITORIAL CASTRO
(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Teléfono 73.740
—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.

¡¡PERDIDA EN LA VIDA!!
Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídelo usted a los corresponsales y centros de suscripciones.
Magnífica edición, ilustrada por famosos artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.
Por el insignificante precio de la suscripción **SE REGALAR** además, con absoluta certeza, lindos libros, los que se construyen donde interesa a los agenciados en el onto hecho ante Notario y celebró sólo entre verdaderos suscriptores.
Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

Quiere usted vender pronto sus mercancías? Naturalmente que sí. Tiene usted el remedio en la mano. Pida usted a nuestra casa tarifas de publicidad y anúnciese.



MAQUINAS para coser y bordar

Las de mejor resultado y más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPEIALES

de todas clases, para la confección de ropas blancas y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVINO, 9 - Apartado 738 - BRCELONA
Pídan catalogos ilustrados que se envían gratis.